
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE IRITUIA 

 
CONCURSO PÚBLICO - PROVA OBJETIVA: 28 de outubro de 2017 

 

NÍVEL ALFABETIZADO 
 

SERVENTE (ZONA URBANA) 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

 
1. Confira se a prova que você recebeu corresponde ao cargo/nível de escolaridade ao qual você está inscrito, 

conforme consta no seu cartão de inscrição e cartão resposta. Caso contrário comunique imediatamente ao fiscal de 
sala. 
 

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTÕES, você recebeu o CARTÃO RESPOSTA, destinado à marcação das 

respostas das questões objetivas. 
 

3. Este BOLETIM DE QUESTÕES contém a Prova Objetiva com 20 (vinte) questões, sendo 10 de Português e 10 de 

Matemática. Caso exista alguma falha de impressão, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova há espaço 
reservado para rascunho. Esta prova terá duração de 04 (quatro) horas, tendo seu início às 14:00h e término às 18:00h 
(horário local). 
 

4. Cada questão objetiva apresenta 04 (quatro) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). Apenas uma 

responde adequadamente à questão, considerando a numeração de 01 a 20. 
 

5. Confira se seu nome, número de inscrição, cargo de opção e data de nascimento, consta na parte superior do CARTÃO 

RESPOSTA que você recebeu. Caso exista algum erro de impressão, comunique imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que 
o fiscal registre no formulário de Correção de Dados a devida correção. 
 
6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, no local de realização da prova por, no mínimo, uma hora após o início da 

prova. A inobservância acarretará a eliminação do concurso. 
 
7. É obrigatório que você assine a LISTA DE PRESENÇA e o CARTÃO RESPOSTA do mesmo modo como está assinado no seu 

documento de identificação. 
 
8. A marcação do CARTÃO RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferográfica de tinta preta ou azul, pois lápis não 

será considerado. 
 
9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTÃO RESPOSTA é cobrir totalmente o espaço correspondente à letra a 

ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTÃO RESPOSTA. 
 
10. Em hipótese alguma haverá substituição do CARTÃO RESPOSTA por erro do candidato. A substituição só será autorizada 

se for constatada falha de impressão. 
 
11. O BOLETIM DE QUESTÕES deverá ser devolvido ao final da sua prova, juntamente com seu CARTÃO RESPOSTA, pois é 

o único documento válido para o processamento de suas respostas. 
 
12. Será automaticamente eliminado do Concurso Público da Prefeitura Municipal de IRITUIA o candidato que durante a 

realização da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital nº 001/2017 do referido concurso. 

 
Boa Prova. 

 

 

Nome do Candidato: _________________________________________________________ 
 

Nº de Inscrição: ________________________ 
 

_____________________________________________ 
Assinatura 
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PORTUGUÊS 

Leia os textos a seguir para responder às questões de 1 a 10. 
 
TEXTO 1 – questões de 1 a 5. 
 

Guia para cuidar do seu animal de estimação 

 

Agosto é conhecido como o mês do cachorro louco. Essa fama agourenta é lenda e, provavelmente, 
fruto do aumento do número de cadelas abandonadas nas ruas que entram no cio nesse período e 
deixam os cães muito agitados, brigando para disputá-las. É também o período em que a maior parte 
das prefeituras promove campanhas de vacinação gratuita pelo Brasil. Portanto, que tal pegar a 
carteirinha do seu pet e verificar se ele está protegido? Lembre-se de que a antirrábica é obrigatória por 
lei porque a doença também apresenta riscos ao ser humano. [...] 

Disponível em: <https://mdemulher.abril.com.br/familia/guia-para-cuidar-do-seu-animal-de-estimacao/>.  
Acesso em: 10 out. 2017. 

[adaptado] 
 

1 Segundo o texto, dizer-se que em agosto os cachorros ficam loucos é um(a) 

(A) fantasia. 
(B) fato real. 
(C) hipótese. 
(D) armadilha. 
 

2 Entre as possíveis explicações para se considerar agosto o mês do cachorro louco, não está o fato de 

que, nesse mês, 
(A) aumenta o número de cadelas no cio nas ruas. 
(B) são mais numerosas as campanhas de vacinação. 
(C) é maior o número de animais abandonados nas ruas. 
(D) são distribuídas gratuitamente carteirinhas de vacinação. 
 

3 No texto é mencionada a vacina contra a 

(A) raiva. 
(B) hepatite. 
(C) cinomose. 
(D) verminose. 
 

4 O trecho em que há um convite para o leitor é 

(A) “Agosto é conhecido como o mês do cachorro louco.” 
(B) “porque a doença também apresenta riscos ao ser humano.”  
(C) “que tal pegar a carteirinha do seu pet e verificar se ele está protegido?”  
(D) “fruto do aumento do número de cadelas abandonadas nas ruas que entram no cio nesse período”.  
 

5 A única palavra no feminino singular é 

(A) lei. 
(B) mês. 
(C) ruas. 
(D) cães. 

 
 
 

https://mdemulher.abril.com.br/familia/guia-para-cuidar-do-seu-animal-de-estimacao/
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TEXTO 2 – questões de 6 a 10.  
 
Crianças de hoje só vão à escola, jogam games e veem vídeos na internet 
 
GIUSEPPE PONGELUPE GIACÓIA, 11  
ESPECIAL PARA A FOLHA 

  
Praticamente crime, pois os adultos não se importam em fazer as crianças brincarem e se divertirem 
(como era antigamente), mas querem mais é vê-las estudando e concentradas na escola. As crianças 
devem brincar, se divertir e aproveitar a infância. 
Hoje elas não interagem com a natureza, não brincam, só ficam em suas casas jogando videogame e 
assistindo a vídeos na internet. [...] 
Além disso, há o fato de que as crianças estão apenas mexendo em redes sociais. Várias acabam 
tendo problemas de coluna e de vista por causa disso. 
Conheço uma criança de aproximadamente quatro anos que já tem celular, fica o dia inteiro mexendo 
nele, faz birra para não ir à aula e não tem nenhum amigo. 
Resumindo, a infância de hoje para mim é um crime, pois é totalmente diferente da de antigamente. 
 

(Giuseppe Pongelupe Giacóia é aluno da Escola da Criança 
 - Espaço Adolescer, em Uberlândia, MG.) 

 
Disponível em: <http://arte.folha.uol.com.br/folhinha/2015/10/10/diadacrianca/>.  

Acesso em 10 out. 2017. 

 

6 Em seu texto, Giuseppe Pongelupe Giacóia fala, principalmente, sobre a 

(A) escola. 
(B) internet. 
(C) infância. 
(D) natureza. 
 

7 Segundo o autor, atualmente, as crianças  

(A) fazem muitos amigos na escola. 
(B) interagem com plantas e animais. 
(C) brincam e se divertem como antigamente. 
(D) só pensam em videogame, internet e celular. 
 

8 A classificação quanto ao número de sílabas está incorreta em 
(A) “pois” – dissílabo. 
(B) “causa” – dissílabo. 
(C) “celular” – trissílabo. 
(D) “mexendo” – trissílabo. 
 

9 Em “faz birra para não ir à aula”, a expressão “fazer birra” significa 

(A) calar-se. 
(B) zangar-se. 
(C) queixar-se. 
(D) lamentar-se. 
 

10 A letra “c” representa o mesmo som que em “doce” na palavra 

(A) “crime”. 
(B) “brincar”. 
(C) “coluna”.  
(D) “infância”.  
 
 
 
 
 
 

 

http://arte.folha.uol.com.br/folhinha/2015/10/10/diadacrianca/
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MATEMÁTICA 
 

CONSIDERE A FIGURA ABAIXO PARA AS QUESTÕES 11 A 13. 

 

 
 

11 Da posição de quem olha, o número de visitas está no canto 

(A) superior direito. 
(B) superior esquerdo. 
(C) inferior esquerdo. 
(D) inferior direito. 
 

12 Na ocasião, para atingir 53.000 visitas estavam faltando 

(A) 72 visitas. 
(B) 62 visitas. 
(C) 52 visitas. 
(D) 42 visitas. 
 

13 O dobro do número de visitas registrado é igual a 

(A) 105.876. 
(B) 105.676. 
(C) 105.576. 
(D) 105.476. 
 

14 Uma compra foi paga com a cédula abaixo 
 

 
e teve de troco as cédulas: 

  
 

Essa compra custou 
(A) R$ 15,00. 
(B) R$ 16,00. 
(C) R$ 25,00. 
(D) R$ 35,00. 
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15 Uma partida de futebol deve durar noventa minutos. Duas partidas no total devem durar 

(A) quatro horas. 
(B) uma hora e meia. 
(C) três horas e meia. 
(D) três horas. 
 
 

CONSIDERE A INFORMAÇÃO ABAIXO PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES 16 a 18. 

 

 
16 Uma pessoa que comprou meio quilo de calabresa e meio quilo de salsicha gastou 

(A) R$ 6,00. 
(B) R$ 7,00. 
(C) R$ 8,00. 
(D) R$ 9,00. 
 

17 João comprou 1 kg de calabresa e 1 kg de salsicha e pagou com uma cédula de R$ 20,00. Ele 

recebeu de troco 
(A) R$ 6,00. 
(B) R$ 4,00. 
(C) R$ 14,00. 
(D) R$ 5,00. 
 

18 Comparando os preços, vemos que o quilo da calabresa custa 

(A) o mesmo valor do quilo da salsicha. 
(B) R$ 1,00 a menos do que o quilo da salsicha. 
(C) R$ 2,00 a mais do que o quilo da salsicha. 
(D) R$ 3,00 a mais do que o quilo da salsicha. 
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CONSIDERE AS PESSOAS DO QUADRO ABAIXO, PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES 19 E 20. 

 

 
 

19 Dois quadros iguais a esse totalizariam 

(A) 9 pessoas. 
(B) 12 pessoas. 
(C) 8 pessoas. 
(D) 10 pessoas. 

 
20 A pessoas de maior tamanho é a 

(A) 2ª. 
(B) 3ª. 
(C) 4ª. 
(D) 5ª. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


